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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk et 1

Kéziratok nem küldetnek 
viaazza.

,,/a la megyei gazdasági egyesület“, a ,,£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
{{apizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,íxégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘-nek hivatalos közlönye.
3VL égj el

Október 6.
Szemeink előtt képek vonulnak el, a titánt
lemnek és a titánok végzetében elmaradhatlan 

■ikumnak a képei . , .
ötvenkét éve múlt el a nagy katasztrófának, 

;\ az egész világot bámulatba ejtő hősi küzde­
nek az utolsó felvonása volt! . . .

Repülj gondolat a képzelet szárnyain! Repülj 
nd; ahoi elhervadt sárga levelek borítják a sir- 
halmokat!!. . .

Az emlékezésnek, a tanulságnak a napja ez. 
vkezzünkés tanuljunk!

Minden eszmének vértanukra van szüksége. A 
* rek, az apostolok mindig el vérzenek, de maga 

. eszme él és végre is diadalt arat.
Az aradi herosok hősi halála is csak az esz- 

-nek, az igazságnak a halala volt! Azt pedig 
gkép megölni soha sem lehet.

Ezerszer fel is támadt; mert az igazság isteni, 
istenben él és igy el múlhatatlan.

dvan az, mint a hegyről lerohanó patak, 
a legördült szikla meglassíthat ugyan, de 

akadályon, amiál széditőbb gyorsasaggal
halad.

A szaladságszeretetuek örök lánggal égő tüze 
a legnagyobb igazság!

Ezerek és ezerek véreztek el már érette és 
ezerek fognak még érette elvérezni! . . .

Árpádnak szabadságszerető népe talán a leg­
többet szenvedett! . . .

A honszerelemnek izzó tüze, a függetlenséghez 
való szívós ragaszkodás talán sehol sem követelt 
annyi áldozatni, mint épen nálunk.

A szentté avatott magyar Golgotha, amelyen a 
tizenhárom hős kiszenvedett, örök bizonysága a 
magyar faj szabadság szeretettnek.

Ezeknek a hősöknek a tetteinél, amelyek a 
hősi harcoknak, a dicső tetteknek egész sorozatát
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tükrözik vissza, dicsőbb, nemesebb példát még nem 
jegyzett föl a történelem!

Emlékezzünk ! . . .
Szemeink előtt képek vonulnak el . . . Bámu­

latos kornak bámulatos nemzedéke.
Akit még tagnap összetörődött öregnek láttál, 

ma már rendit bet len férfi ! Akit tegnap gyáva gyer­
meknek néztél, ma már villogó szemű, ltizes ifjú és 
az ágyuk előtt áll! Aki még tegnap kedvese ajkára 
tapadt és szent esküvel fogadta, hogy soha sem 
hagyja el kedvesét, ma már a csatamezőn harcol, 
halált osztogat és halált fogad. Aki tegnap még 
vagyona, kincsei mellett kuporodott és ostorral ker­
gette ki a nyomorult koldu t udvaráról, ma már 
fegyverekre szórja szét kincseit és a koldusnak 
baj társává lesz . . .

És szemeink előtt újabb képek vonulnak el , . .
Látjuk Danrjanicsot, a vezéreknek a vezérét, 

aki főuséges nyugalommal lép a bitó alá, fogadni 
a rettentő, a meggy alázó halált. Látjuk a többi 
bajtársat, a többi hőst, akik vérükkel pecsételték 
meg az eszmét, az igazságot, bár ezer halált kellett 
volna is érette szenvedniük !

Öli ne fordítsuk el szemeinket ezek elől a 
képek elől ! Ne! Legalább ezen a szent napon ne, 
amely az emlékezésnek, a tanulságnak a napja!

Ezekből a ragyogó példákból óriási erőt ment­
hetünk a jövő nagy küzdelmeire és emlőin nemze­
déket nevelhetünk, — dicsőt, nagyot, amely hasonló 
nagy tettekre képes.

Emlékezzünk ! . . .

Kozmopolitizmns.
Régi dolog, hogy mi mindig négy-öt lépéssel hátrább 

ballagunk, mint a többi nyugoti nemzetek.
Történelmünk eseményeit nyomon követve esekhamar 

be kell látnia ezt még annak is, a ki vaktában tagadásba 
venné. A keresztény vallás felvételétől kezdve egész a 
francia forradalom eszméinek elfogadásáig minden dolog-
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ban, minden irányban négy-öt lépés késés »el haladunk 
azon az utón, melyet a többi művelt nemzetek minket 
megelőzve, végig tiportak.

Ila elmélkedünk e tény fölött, nem juthatunk más 
magyarázatra, mint arra, hogy a magyar nép lassan 
gondolkozik. Jól megrágja azt, amit a többi népek jónak 
találva, inycsiklandoztatóan nyújtanak feléje. Jól meg­
rágja és csak azután nyeli te. Itt a késés oka.

Azt mondhatná valaki, hogy ez nem igaz, arneny- 
nyiben a magyar nép szive olyan, mint a szalma: 
könnyen lobbot vet. Hamar fellelkesül. Noshát ez csak 
látszólagos jelenség. A magyar nép p»zihologiájához tar­
tozik, hogy előbb lelkesül, aztán gondolkozik.

Ez az oka annak, hogy nálunk a hirtelen magasra 
emelt férfiakat gyorsan eléri a bukás. Mert csak akkor 
kezdjük latolgatni valakinek értékét, a mikor már 
könnyű lelkeeültségünkben duplán megjutalmaztuk, sőt 
gyakran érdemtelenül is. Szerencse még, hogy egyáltalán 
gondolkozunk, ha későn is.

A történelem ama tanúsága,|hogy mindig|elkéave bak­
tatunk a többi nemzetek után, megnyilatkozik napjaink­
ban is.

Itt van például a kozmopolit.izmus uralkodása, mert 
nálunk még (bárhogy tagadjuk) egyre tart.

Franciaországban 8—9 év óta folyton ébred 
a nemzeti széliem, koporsójából kitör és eget kér 
a tiszta francia géniusz és egyre nagyobb mértékben 
hódit ez ébredés szülötte: a sovintzmus. A francia iro­
dalom, művészet, társadalmi élet, mind mind a sovi­
nizmust fogadja el istenasszonyának.

És nálunk még mindig a kozmopolitizmus uralkodik. 
Persze titokban, elrejtőzve. Magunk is tagadjuk, magunk 
sem hisszük, sőt gyakran vakságunkban magunk sem 
látjuk.

Egyik főjelensége az az óriási rokonszenv, melylyel 
a külföldi irodalmat kultiváljuk, a miénknek elhanyago­
lásával.

Erre a vádra valaki azt válaszolhatná, hogy persze 
mert a mi irodalmunk sokkal gyöngébb, mint a külföldié,

Lehet, hogy igy van. De már a felelet is kozmo­
politizmus jegyében született. Az igazi erős szovinista 
magyar még a gyatrább magyar müveket is fölébe helyezi 
a jobb külföldi munkáknak, abból az egy okból, hogy 
gyengeségét elfeledi e szó: „ magyar!u

Ilelyes-e vagy nem ez a felfogás, arról most nem 
vitatkozunk. Mindenesetre való az, hogy a gyönge pór­

A „Zalamegye“ tárcája.
^yzép Volt.

Irta z 'l'ótli Béla.
„Akárhány tiatal leány van, aki százszor boldogabb­

nak érezné magát, ha a szemöldöke egy kissé szőkébb 
volna, vagy az a na pirosabb, üdébb szint mutatna, 
esetleg az egyik ujján keletkezett szemölcsöt valami 
módón eltávolithatná, szóval azt a parányi szépséghibát, 
mely szerinte elcsúfítja, megsemmisíthetné. Mert a nő 
szemében a teljes boldogság egyedüli biztosítéka a töké­
letes szépség.

Hogy pedig a nőknek ez a feltevése igen sok eset­
ben ellentmond a mindennapi élet tapasztalatainak, akár­
hány szomorú példa bizonyítja. Gyakran előtordul, hogy 
• . enyteleti, rut leányok idővel boldog családanyák lesznek ; 
azok pedig, aliktt xalsnukoi az udvarlók egész sei ege 
rajongott körül, mint elhagyott öreg anyókák leány 
pártában halnak meg. Sőt olyan van, a kinek egyene­
sen az volt a tragikuma, hogy szépnek született. Ha meg 
engedik, elmondok egy esetet.

A közönség éber tigyelemmel hallgatta a fiatal 
járásorvos felolvasását, aki a kaszinó vendégeinek már 
több élvezetes estét szerzett érdekes előadásával.

Keitek, hogy mondja el az esetet.
Az orvos, aki épen a női szépségről értekezett, már 

bánta, hogy igy éltéit a tárgytól, de mert felkeltette 
hallgatói figyelmét, hát csak belekezdett.

Adg volt meg hét esztendős a kis líózsika, mikor 
az édes anyját eltemették. Az apja egy ideig szomorúan, 
szótlanul viselte az özvegység fekete fátyolét, mint aki 
mái végkép lemondott a világ gyönyöreiről. De úgy fél 
esztendőle a temetés után meggondolta magát és elhatá­
rozta, hogy megnősül.

Feieje se néznék az asszony népnek, ha fiú gyer­
mekem volna, — mondogatta az ismerőseinek, —de hát 
egy leányt nehéz volna anya nélkül fölnevelni.

Aztán ölebe vette az arany hajú szőke babát és ked­
veskedve kéidezte tőle:

— Ugy-e szeretni fogod az uj mamát kicsikém >
Igen, nagyon fogom szeretni — felelt a kis leány 

gépiesen, — mindig szót fogadok neki.
Az ismerősök is biztatták, hogy jól teszi, ha meg­

nősül, hát még inkább kedvet kapott. De úgy gondolta, 
hogy ha az első feleségét szerelemből vette ei, a második 
asszony megválasztásánál tekintettel lesz a pénzre is. 
Úgy számított, mint minden özvegy ember. A gondtalan, 
nyugodt élet csábította inkább, mint a szerelem varázsa. 
No meg hát a fő ok a kis leánya neveltetése volt.

Ennek a számításnak azután az lett a kevetkezmónye 
hogy egy meglehetősen vagyonos iiatal özvegy asszonyt 
kéretett meg, akiről azonban még az ellenségeik sem 
mondhatták volna nyugodt lelkiismerettel, hogy kedves 
vagy szép lett volna. Olyan csenevész, sáppadt arcú, 
sovauy menyecske volt, a kinek egyetlen tekintetéből 
kiolvasható a világgyülölet, a mások kárán örvendő 
roszakarat.

De hát a kis líózsika apja mindezt nem látta meg 
a pénztől. Különben meg azért is inkább az özvegyet 
vette el, mint valami vén leányt, mert annak is volt egy 
öt esztendős leánykája és igy feltételezte róla, hogy ért 
a gyermekneveléshez.

Egy ideig csak megvolt valahogy az uj mama a 
kis Rózsikéval, de mikor mind gyakrabban tapasztalta, 
hogy a rokonok és ismerősök az ő kis leányát mellőzik 
a szép szőke baba miatt, elhatározta hogy eltávolítja a 
háztol. Rábeszélte az apját, hogy adják be a városi nevelő 
intézetbe, mert hát ő bevallja, hogy nem tud neki olyan 
tökéletes nevelést adni, mint amilyen egy ilyen úri leányt 
megillet.

Az apa reá állt és csakhamar bent volt a kis leány 
a nevelő intézet unalmas falai között, mert szépsége 
miatt az apai háznál ne n volt számára hely.

De ez csak a kezdete későbbi szenvedéseinek.
Mikor az iskolát elvégezte,még kevésbbé kívánta a

mostoha anyja, hogy otthon maradjon, mert tudta, hogy 
akkor az ő leányát ugyancsak senki sem veszi észre, 
azért há rábeszélték, hogy kei essen valami foglalkozási, 
amiből azután megélhet, amig féijhez nem megy.

— Úgyse soká tart édesem — bíztatgatta a, 
mostohája — hiszen az ilyen szép leányokat, mint maga, 
hamar elkapkodják.

De mi legyen ? Szép volt, hát természetes, hogy 
színésznő lett. A mostohája nem győzte eléggé dicsérni 
a választását, hogy ilyen kitűnő pályát választott, melyben 
idővel még igen sokra viheti; odahaza az ismerősök 
között azonban egyre azt hiresztelte, hogy nem sokat 
tart a líózsika tehetségéről; sőt azt is megsúgta titokban, 
hogy alighanem rossz útra tévedt a szép leány, mert 
mint hallotta, udvarlókat tart esnem igen válogatja őket, 
legfeljebb csak az erszényük súlya szerint.

Hát ami az udvarlók számát illeti, abban nem 
túlzott a mostoha, mert annyian lesték a szép Rózsika 
minden mozdulatát, hogy akármelyik divatos primadonna 
büszke lehetne rá, ha annyi lovagja volna, mint neki 
volt. Es bár elragadó kedvességgel társalgóit mindenkivel, 
még sem bírt ráfogni semmit még a kartásnői rosszallarat 
sem. Szívesen beszélgetett, ha megszólították, de soha 
nem adott alkalmat a bizalmasabb közeledésié. Nem 
érdekelte senki különösebben.

Egyszer anonban mégis megdobbant a szive.
Egy tiatal szigorló orvossal ismerkedett meg, akinek 

igénytelen egyszerűségét megszerette. De nem áruita d 
irányában a legcsekélyebb jellel sem ezt a szeretetni. Csak 
olyan tartózkodóan, kimérten társalgóit vele is, mint a 
többi udvarlójával, mert sértette volna az önérzetét, 
hogy ő kérje meg; ő, akinek annyian esdenek a kegyéért.

Már vagy fél esztendeig tartott ez az ismeretség, 
mikor a fiatal orvo s megszerezte a diplomát és elhatá­
rozta, hogy nőül veszi a szép leányt.

De először meg akart a tudni azt is, hogy miiéi# 
családból származik. Kerülő utón sikerült megtudnia, a 
város nevét, a hol a leány szülei laktak s másnap útra

Mai szárra unkl.102; íél iv melléklet van csatolva.



' tolás hijátt mug job báli elerótlenedik, inig páitolással 
t a Iá u megerősöd hetik.

<íondoik izziuik évik! Nem hallottuk sohi, hogy 
.vakki egv premiere elntf azt kérdezte tőlünk, vájjon 
magvai vág) küiíöidi-e az ni darab / Es alia a \ala- 
s/unki:: íme v idegen lei loek, nem mondta-e ki látatlanban 
ii Sentential, hogy okvetlenül junak kell ennek a darabnak 
tennie, mert külföldön született/

i. még ii inja lmunk g< öngeségeis a kozinopoli tizmus 
betegségétől szárma/oít.

, hoink a publikumnak kedvezni akarván, idegen 
gn-mí ih után indulnak és természetes, hogy igy a művészi 
utáii/a■> helyett, vsak torz • s elültetett majmolást mutat­
hatnak.

; Sőt tovább mvímtiink. E jeienség m.ml a két részről 
ugv a közönség, mint a míívus/ek részeiől, összes míí- 

’Veszet cinkben megnvilatkozik.
i.z olyan eiivuiiis vifiozus, mely a kozmopoliti/mus 

•kü/pontja kőiül forog. A publikum leikesül a küllőidéit, 
a-művészek elfelejtve hivatásukat, az idegen irányokat 
követik és e bal lépes kövvtkezményekeppen meg inkább 
a ko/mopoliiizmus kaijaiha hajtják a közönségét, mely 
csakugyan jobbnak találja az eredeti kiiltuldi telméket, 
mint az idegen ruhákba bujtatott magyart 1 Irodalmunk 
es miiveszetiink után igazodik egész táisaüalmunk es igy 
mi. a inig a küllőid már rég ledobta a kozmopolitizmus 
igáit, meg mindig alatta nyögünk.

8,óval megint hátrább vagyunk négy öt lépés-sei, 
mint a többi nemzetek.

Pedig itt van már az ideje a sietésnek.

Miniszteri rendelet.
A tüzes rassul való bélyegzés, nem különben 

-a -hőről' lefejtése alkalmaiul okozható károk elkerülése 
céljából a föl (Imi vei és ügyi ni. hr, miniszter /. 1901. évi 
szeptember hó 20-án 54.475 szám alatt valamennyi vár- 
■jj/n/yr és törvényhatósági joggal felt uháizotl város közön­
ségéhez a kővetkező rendeletet intézte:

Több bőigyálos es ipaikamara részelő! panasz 
tetetett, hogy a kbzvágóh dákról kikei ülő mai babérok 
u rossz leiejt és, a sok bemetszés és vak metszés követ­
keztében nagy mérvben elértéktelenednek, mert ezek miatt 
ezen boriikét ki kell zamiok oly célokra való feldolgo­
zásból, amelyekie máskülönben minőségüknél fogva al­
másak volnának.

Fenti sérülések leginkább abban lelik magyaráza­
tukat, hogy a marhák meg mindig sütővassal es a comb­
jukon bélyegeztetnek, a uinek folytán keletkező égési 
müvek a bőröket épen a leghasználhatób részen alaposan 
megrontják.

Ennélfogva, hivatkozással az 1897. évi 39909 sz. 
alatt kiadott rendeietemve, újból felinvom a közönségét, 
hogy az állati bőröknek a bélyegsiitésból eredő érték­
csökkenést: kiöl az első sorban uniókéit gazdaközönséget 
lelvUágösitvan, alkalmas műdön ügyelmeztesse egyúttal 
"a tenyésztő gazdákat, hogy a tüzes vassal való bélyeg­
zést vagy teljesen mellőzzek, vagy pedig azt a törzs 
helyett az állat szarvan, esetleg állkapcsán alkal­
mazzak.

Utasítani kívánom továbbá a helyhatóságokat, hogy 
a községi közvágohidi alkalmazottakat, valamint a hús­
vágókat es azok szemei) ^etet a bürök íMejtese körül 
Való nagyobb óvatosságra ügyelmeztessék.

A gazdasági munkálok segélypénztára.
Mikor az ev elején az 1900. XYÍ. t.-c. alapján 

életbe lepett az Országos Gazda sági Munkás es Cseled 
segély pénztár es mikor ez az ember baráti intézmény

kelt a. nélkül, hogy erről csak egy szót is szolt volna 
az miádotijanak.

A sziilői háznál a mostoha fogadta. Mikoi megtudta, 
hogy a tintái ember mi járatban van, színlelt jóakarattal 
tudtára adta, hogy nem tanácsolja a szándéka keresztül­
vitelét. Elmondta aztán, hogy hány udvarloja, meg mije 
volt már annak a leánynak, aztán meg hát nem áll jót 
erte, hogyha asszony lesz is, nem tart-e majd?

— Benne van már a verőben az ilyennek a rossza­
ság. tudja lelkem, nem asszonynak való az. Dehogy való!

A liatal ember elgondolkodott, aztán megköszönte 
a szivesseget, hogy lel világosította.

De ha mar ennyire eljött, hát ne jött légyen hiába 
kezdte újra az asszony . Itt van az én Mariskám, az épen 
magához való. Pénze is van, jo gazdaasszony is, aztán 
meg eleg csinos, ha nincs is úgy kikenve, mint az 
a másik.

* A liatal ember rá állt és nemsokára megtartották 
az esküvőt.

Csak lakodalom után látta újra előbbi ideálját. 
Még hidegebb, szotianabb volt, mint valaha, s mégis 
mennyi szeinieliáinást mondott az a mozdulatlan ajak! 
ott tekiidt a boncolo asztal hideg márvány tábláján úgy, 
a hogy lakásaiul ideszállitották, Mellette volt az a zöld 
folyadéktól nedves jiuhái is, a mely ide juttatta.

Aztán egy levelet is hoztak nemsokára. Egy illatos 
vastag ajánlott levelet a doktor ur címere. Izgatottan 
bontorta fel az orvos a levelet, melyben egy rózsaszínű 
selyem zsebkendő es egy kis cédula volt. Megírta benne 
a szép leány, hogy menny-t kelleti szenvednie azért, mert 

.szépnek született; aztán arra kei te, hogy a fejfájára ezl 
a két szót Írassak: „Szép volt«. — Ez volt a seívem- 
kendö sarkúba is hímezve.

A közönség lelkesen megéljenezte az elbeszéléséit 
.a liatal janison őst., a kit láthatókig kifái asztott a hossz u 

beszélés. Szoiakozottan nyűit a zsebébe, hogv izzadt 
homlokai megtol ölje, de lm télén kikapta a kezet.

Egy hímzett kis selyemkendő akadt az ujjai közé.

megkezdte üdvös működését: mindenfelé igaz örömmel 
fogadták a magyar gazdasági munkásnak — a töld né­
pének — ezt a leghívebb jó barátját.

Az uj törvényt csakhamar elnevezték a szegény 
ember törvényének, mert a józan magyar munkás gyorsan 
belátta, hogy ezt a törvény t csakis az ő javára alkották, 
es fölismerte azt is, hogy egyedül ennek a törvénynek 
köszönheti, hogy most már biztosíthatja magár a felől, 
hogy elöregedese, raunkakepteleusege idejére nem kell 
koldusbotot fognia.

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, hogy tagja 
legyen a segítő pénztárnak. Kinek-kinek kénvére hagyja, 
hogy beiratkozik-e, vagy nem iratkozik be a segítő pénz- 
taiba? A töivényhozás bölcsen járt. el, amidőn abból 
indult ki, hogy akarata ellen senkin sem fog az uj 
törvény segíteni.

A józan magyar munkás saját sorsának maga a 
kovácsa. Nem szereti a minden áron való gyámkodást. 
Maga akarja megkülönböztetni a jót a rosztói és most 
is bebizonyította, hogy szívesen sorakozik az egyedül az 
ö javai a eietbeléptetett intézmény vedszárnyai alá, mert 
a saját szemevei látja, hogy ez az emberbaráti intézmény 
az oiszág legtávolibb vidékén is milyen nagy gonddal 
ápolja és istapolja azokat a gazdasági munkásokat, kik 
segélyére szorulnak.

A józan magyar munkás igen hamar belátta, hogy 
aki tagja a segélypénztárnak, az nyugodtan végezi nehéz 
munkáját ; mert nem gyötri őt az az örököl gond, hogy 
iiii lesz hitvesével, apró gyermekeivel, ha munkabíró 
karja ellankad és a kasza, kapa kiesik kezéből.

A segélypénztár nyolc hónapos működése világosan 
bizonyítja, hogy a föld népét gyakran éri olyan baj, 
mely őt munkaképtelenné teszi es gyakran fordulnak elő 
olyan balesetek, melyek a föidmives nép családját örökre 
megfosztják a kenyérkeresőtől.

Meg csak nyolc hónapja, hogy a segély pénztár 
hasznos működését megkezdte és mái eme rövid idő alatt 
430 föidmives jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jó­
téteményét kénytelen volt igénybe venni. A segélypenztár 
minden egves esetben gyorsan gondoskodott a bajba 
jutott ember gyógykezeléséről es anyagi támogatásáról, 
hogy betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen család­
jával együtt az irgalom kenyéren tengődni.

A beállott baleset 34 íöldraivelöt megölt. Mind a 
34 esetben a család a lednagyobb nyomorban maradt 
hátra. A segélypenztár központi igazgatósága sürgősen 
intézte el az özvegyek kérelmét és mi: den egyes esetben 
400—400 koronát szolgáltatott át a nyomorral küzdő 
családnak.

A beállott baleset a segélypenztár nyolc tagját a 
megejtett oivosi vizsgálat szerint mindenkotra munka­
képtelenné tette, Ezekben az esetekben a közpouti igaz­
gatóság szintén a legméltányosabban és a legnagyobb 
gyorsasággal intézkedett és m i már mind a nyolc munka- 
képtelenné vált tag élete fogytáig részesül a törvény 
által előirt anyagi támogatásban.

Ezek a számok világosan beszelnek és egytől-egyig 
hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükséges 
voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, hogy a 
segély pénztár rövid fennállása óta is már sok szeren­
csétlen embert mentett meg a koldusbottól és számos 
özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Az emherbaiáti intézmény üdvös működése bizony­
nyal az oka annak, hogy a segélypénztár tagjainak száma 
olyan gyorsan emelkedik. Mert eltekintve attól, hogy az 
1900. XVI. t.-c. 8 §-a alapján a gazdák által kötelezőleg 
biztosított cselédek száma .mintegy 500.000, a segély­
pénztárba beiratkozott rendes és rendkívüli tagok száma 
is már jóval túlhaladta a 10.000-et.

A segé'vpénztár igazi emberbaráti működése buz- 
tl tóttá bízómnál arra a főpásztorokat, főrendeket, nagy­
birtokosokat, intézeteket,, a vármegyéket és községeket., 
hogy olyan nagy számban csoportosuljanak asegelypénztát 
alapitó tagjai sorába.

És bizony nyal ez oka annak is, hogy a rövid nyolc 
hónap alatt beiratkozott 850 alapitó tag 150.000 koro 
nával gyarapította azt a vagyont, melynek egyedül az a 
hivatása, hogy a föld népét támogassa, istápolja.

Lesz-e üszihirmai szőlőinkben a jövő élben ?
Dr. Lovassy Sándor, a „Keszthelyi Hírlap“ szer 

késztője és a keszthelyi gazdasági tanintézet tanára, 
fenti cim alatt a „Keszthelyi Hírlap“ f. évi 39-ik szá­
mában a következőket Írja :

A szőlőnek ez a régi ismert s nálunk a peronos­
pora és phylloxera behurcoláia előtt legfontosabb elen 
sége, vidékünk széliéiben, emlékezetünk óta, három év 
előtt, 1898-ban lépett föl először pusztitólag s okozott 
egyes szőlősgazdáknak, különösen bizonyos fekete fajták 
fürtjeinek tönkretételével olyan tetemes kárt, hogy a? 
évenkénti kénporozást inál épj> oly rendes munkának 
\élték a szőlőbirtokosok, akár e°ak a peronospora ellen 
való permetező eljárást, vagy a ülloxera elleni védekezést.

A keszthelyi szőlőkben 1898-ban a lisztharrnat nem 
éppen váratlanul jelent meg; mert az előző években 
hazánk több oly sző ővidékén lépett föl pusztitólag, ahol 
azelőtt alig ismerték.

Várhattuk tehát mi is. Várhattuk pedig a nevezett 
és az ezt megelőző év nyarának esős volta s aránylagos 
hűvössége következtében, amely elszaporodásának egyik 
főfeltétele.

Forró száraz nyár nem kedvez a lisztharmat gomba 
fejlődésének, sőt tönkre is teszi.

A lisztharmatgomba a nyári nőnapokba éri el ugyanis 
teljes kifejlődését, tehát akkor, amikor nálunk rekkenő 
melegek járnak. E körülményben lehet keresni az okát 
annak, hogy nálunk honos gomba létéie vidékünk 
szőllősgazdái az 1898-iki iu/ázióig alig tudtak létezé­
séről.

Tudva azt, hogy a lisztharmat elharapodzttsa egye­
nesen a nyár minősege szerint alakul, forró nyár el­
pusztítja, esős nyár elhatalmasitja s a jövő évre átörökli 
— a nyári időjárásból következtethetünk valamely vi­
dékre vonatkozólag a lisztharmatbetegség fellepéséie is.

1897 es 98 nyara sok helyen által ibait veve esés, 
nem forró volt s helyen kint ezen két évben csakugyan 
nagy pusztítást is tett a lisztharrnat vidékünkön 1898-ban.

A múlt év márciusában a Keszthelyi Hírlapban egy 
cikket tettem közzé, „Lesz-e szőlőinkben lisztharmat az 
idén“ címmel, melyet akkor a gazdasági lapok is át­
vettek. Ebben azon véleménynek adta;» kifejezést, hogy 
ha 1900 nyara meleg lesz, nem lesz az évben liszt- 
harmatunk s ha 1901 nyara szintén meleg talal lenni, a 
lisztharmat hosszú időre letűnhet szőlősgazdáink napi­
rendjéről.

A tapasztalat az 1900 és 1901 évekre vonatkozólag 
igazat adott fenti véleményemnek, mert a nyár meleg 
volt. S ez nagyon természetes is, mert minden nálunk 
honos kártévő gomba, vagy rovar a maga feltűnést neui 
keltő normális elterjedéséből csak a reá kedvező idő­
járási viszonyok folytán szaporodhatok nagyon el s tenet 
kártevővé: úgy a megfogyatkozásnak, letűnésnek is a reá 
kedvezőtlen időjárási viszonyok az előidézői.

Két egymásra következő száraz forró nyár ered­
ménye gyanánt tehát vidékünkön a lisztharmat ügyet 
hihetőleg hosszabb időié levehetjük a napirendről, a 
jövő évre minden valószínűséggel.

Ipar- és kereskedelem.
Az iparoktatás.

Tévedés volna azt hinni, hogy az iparosnak nincsen 
másnemű ismeretekre szüksége, mint csak azokra a sza­
bályokra és működési irány nyelvekre, amelyeket a mester­
sége tanulásakor sajátított el.

Ha csak valamire való mester akar lenni az iparos 
tanonc, nálunk, a mi viszonyaink szerint okvetetlenül 
bizonyos más ismeretekkel és elméleti képzettséggel is 
kell bírnia, mint a mit pusztán és egyedül a szakoktatás 
nyújt.

A legfontosabb ilyen szükséges ismeretkör kétség­
kívül a kereskedelem. Minálunk a ^kisiparos kivétel 
nélkül, de sőt a legtöbb nagyiparos is egyszersmind 
kereskedéssel is foglalkozik, atnennyibiii azokat az ipán 
termékeket, amelyeket műhelyeben előállít, a hivatásos 
kereskedők mellőzésével közvetlenül ő juttatja el a tő­
gy asztó közönséghez, hogy igy az ipari haszon felül a 
kereskedői nyereséget is magának tartván fel, megélhe­
tését mindenképpen biztosítsa.

Nem osztjuk azoknak a kereskedőknek a nézetet, 
akik az iparost a kereskedelemből egészen ki akarják 
zárni s azt hangoztatják, hogy a kereskedő iparos azalatt, 
mig kereskedéssel foglalkozik, mesterségét elhanyagolja 
és idővel a kellő gyakorlat hiján nemcsak hogy nem 
fejleszti, de sőt határozottan rontja a hazai ipart és annak 
jóhii nevét.

Ezek olyan érvek, amelyeket igen könvnyU megcá­
folni, ha a dolgot elfogulatlanul vizsgáljuk. így nem áll 
az, hogy az iparos, ha kereskedéssel is foglalkozik, el 
hanyagolja a mesterségét; mert első sorban is neki, mint 
kereskedőnek, érdeke, hogy vevőközönségét minden tekin­
tetben kifogástalan áruval szolgálja ki, amit mint szak­
ember annál is könnyebben megtehet; mert esetleges fel­
szólamlások alkalmával módjában van a műhelyében 
alkalmazott munkásokat utasítani, hogy jövőre a hiány 
pótoltassék, illetőleg teljesen elkeviiltessék.

Igaz, hogy a kereskedelmi szakműveltség fogalma 
nagyon is tágterü és nem egészen meghatározható foga 
lom, s épen azért nem is kell alatta azt. érteni, mintha 
mi minden iparosunktól perfekt bőziánert vagy kitogás- 
talan képzettségű vállalkozót akarnánk nevelni; csupán 
azt kívánjuk, hogy az iparos is elsajátitii issa azokat az 
elemi kereskedői ismereteket, a melyek megóvják őt a 
korai töukremenéstol és a tajiasztalatlanságból eredő 
károktól.

Hazánkban az illetékes minisztérium különösen 
1891 év óta fektet nagyobb súlyt az iparos tanoncok 
oktatására, aminek bizonyítéka az a sok kisebb 
— nagyobb fokú ipái iskola, mely a kereskedelmi minisz­
térium kedvezményezése folytán ezen idő óta keletkezett. 
Ma már tekintélyes az az összeg is, mely iparoktatási 
célokra évente kivándorolt az állam pénztárból, mert 
míg 1891-ben csak 65.000 forintot tett ki ez a kiadás, 
az öt év múlva vagyis 1895 végén mír 290.000 forintra 
rúgott és azóta is egyre emelkedik.

Kevés tőke hozza meg úgy a kamatját, mint az 
amit akár az egyes ember, akár pedig az emberek közös­
sége ; a nemzet a közművelődés oltárán feláldoz. Ha 
iparosaink művelődését és igy közvetve azok in igélhetosét 
előmozdítjuk, a léptermyomon jelemkező nyomor meg­
szüntetésével az egész társadalom boldogulását segitjiu elő.

Hogy az iparoktatás az ország minden részén ki­
fogástalan és a cél intencióinak megfelelő legyen, arra 
a legelső sorban az ipartestületeknek kell felügyelniük, 
amire nekik az 1884. évi XVII. t. c. nemcsak hogy 
jogot ad, hanem azt úgyszólván egyenesen hazatiui köte 
leség ükké teszi.

Mi hisszük, hogy derék ipartestűleteink mint eddig úgy 
az idei tanév kezdetével is meg lógnak felelni ennek a 
hazafias szép kötelességüknek.

A vasárnapi munkaszünet A keieskedeleraüg.yi 
miniszter a vasárnapi munkaszünet tárgyában újabb 
rendeletét bocsátott ki, a mely szerint vasárnapokon es 
Szent-lstván napján déli 12 óráig a köve kező munkák 
végezhetők: gvorsáruk fuvarozása, fölvétele es kiszolgál­
tatása; sör, elő és baromti és romlásnak kite't élelmi­
szerek fuvarozása s elszállítás védett fehéráruként föl­
adása, valamint teheiáruként érkező ilyen küldemények 
kiadása es az állomásról elfuvarozása. Jeget a munka-
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sztineti napokon is szabad egész napon át gyártani, áru- székhelyét ugyan e kamara területén belül I’aszíamagya- 
sitam és szállítani. ródia helyezte át.

A szabadipar védőimé A vallás- és közoktatásügyi Kepvíselötestületi ülés. A városi képviselőtestület
m. kir. miniszternek 1901. évi 52.004 sz. rendeleté az f. hó 5-én Nemeth Elek városi tőjegv/ő elnöklésével 
iskolaszerek beszerzésénél a szabad verseny biztosítása remi1 ivüli ülést taitott, amelyen tárgyalták a polgármester.
iránt: Az „E<>íG>s alap“ elnöksége a „Neptanik Lapja“ 
ez évi *25 számának mellékletén közölte az ország tanító­
ságával az „Entvüs-alap“ és a Rigler József Kde pipir- 
míígyar r. f. közt létrejött szerződését, buzdítván a 
tanítói kart ana, miszerint hassanak oda, hogy apapi- 
kfi'f .-kedők mindenütt készletben tartsák a nevezett cég 
által készített < a „Tanitók-háza“ és az „Árva-alap“ 
tavai a jöved ‘.mező jelzéssel ellátott iró-és rajzszereket . 
Vz Eötvös alap“ a nevezett céget a vele kötött szerző-

napi- 1 dt-shi li íöljocf sitoítn, hogy árucikkeinek üzleti terjesztése

)zó!ag
c,.4 jóból orsz:iííszei*D> lel hívásokat bocsásson ki amelyeket
.1 z. ,. Eötvös-:tLpu elnöksége is aláir; kötelezte továbbá

meleg mag at az „ Eötvös-alap“ elnöksége a céget vállalataiban
álunk támogatni.
nem Az „ Kén vüs-alap“ ezen eljárásával szemben a leg-
idő- ; atáro/ottabhan hangsúlyozom, hogy ámbár örömmel

leiiet kitöm, ha a tanítói kar a magyar ipart támogatja, de a>t
a reá .-u n;i szin alatt sem mgehetem meg, hogy egyes cégek, vagy

,,.k készítményéi z iskolákban ajánItassanak, mert az
ered- v.ukv/erek beszerzésénél a szabad versenyt minden körül-
ügyet 
ől. a

menyek közt biztosítani akarom.“

íelyi, megyei és vegyes hírek.

rendőr kapit . ny, városi orvos, pénztárim«:, valamint a 
városi rendőrök és városi szolgák fizetésének felemelése 
tárgyába n tett pénzügyi bizottsági javaslatot, amelyet 
a tanács egész tei jedelmeben elfogadásra ajánl. A javaslatot 
a legutóbbi képviselő testületi gyűlés napirendjéről a. eit 
vették le, mert a tárgysorozatban nem volt világosan 
megnevezve a fizetésemelés. Ezen ülésről szóló Tudósítá­
sunkban akkor közöltük a tervbe vett íi/etésemefös 
nagyságot A képviselőtestület a javaslatod egész terje­
delmében eU’ogacba azzal, hogy a határozat érvénye 190*2 
évi január 1-vel kezdődik. —- Végül Kovács Kárólv volt 
polgármester kérvényére — tekintettel beteges állapotát a 
— az eddig évről-évre megszavazott 1000 korong k=vgy- 
dijat a képviselőtest let egyszer s mindenkorra megszavazta 
folyamodó élt efog v táig.

Gyászhir. Strausz Lajos kir. törvényszéki him, 
elnöklielyettes, f. hó 5-én reggel 8 órakor rövid szenve­
dés után elhunyt. Benne a bírói kar egyik vas szorgalmú, 
alapos készültségi! tagja hunyt el. Béke poraira! A család 
részéről kibocsátott gyászjelentés: »Strausz Lajcsiié szid: 
Hollösy Vilma, mint neje, Ida, Izabella, Kamilla félj. 
Horváth Gyű ióné és Juliska férj. Misik Lajosné testvérei 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik Strausz Lajos elnök 
helyettes, törvényszéki bírónak rövid szenvedés után 
munkás életének 52-ik, boldog házasságának 18-ik eve-

Lapunk mai száma ebben az új évnegyedben 
isö lévén, kérjük az előfizetés szives megújítását.

A lap kiadóhivatala.
Királyunk nevenapja. F. hó 4-én, mint felséges 

Királyunknak nevenapján, városunkban a róni. kath 
empíombau délelőtt 9 órakor ünnepélyes hálaadó isteni 1901. évi október 
isztelet volt, amelyen résztvett Cser tán Károly alispán A zalaegerszegi k 

vezetése mellett a vármegye tisztviselői kara, a honvéd- 
huszár tisztikar, a városi hatóság s a különböző kir. 
hivatalok és hatóságok, valamint a helybeli összes tanin­
tézetek növendékei tantestületeik vezetése mellett s nagy 
számú közönség, kél ve az Ég áldását a legalkot mányo- 
abb uralkodóra. Az ünnepség alkalmából az összes 

hivatalok épületein nemzeti zászlók lengtek.
Megyei rendkívüli közgyűlés. A választott vár­

megyei bizottsági tagoknak folyó év végén kilépő fele 
í sze, illetőleg az időközben tagsági képességüket vesztett,
.■thunyt vagy leköszönt tagok helyébe teljesítendő válasz­
tások határnapjának kitűzése czéljából folyó 1901. évi 
,.,kv:,ber 8-án d. e. 9 órakor Zalaegerszegen a vármegye- 
;./ ^üléstermében rendkívüli közgyűlés fog tartatni.

kz országgyűlési képviselőválasztás városunkban 
I 2-án kellő rendben folyt le. Szilv Dezső választási 

elm a - uöklete alatt egyik bizottság az elemi iskola egyik 
földszinti termében, a másik bisottság pedig Hajik István 
szavazatszedö küldöttségi elnök elnöklete alatt a felső­
kereskedelmi iskola egyik földszinti termében működött.
11 óta 20 perckor dr. Hajós Ignác képviselőjelölt írásban 
adta be visszalépési nyilatkozatát ; a nyilatkozat azonban

A szerencsétlen véget ért adólisztet, aki Bükhcly Antal 
sümeghi püspöki uvodalmi erdömesternek a fia. f. Iió 
2-án nagy részvét mellett temették el.

Üj állomás a Deli vasúton, október hó 1-én a 
bud apes t-csá ktornya-l íatá i szél i vonalon M ura- Király és 
Cs.íktoruva állomások között lévő Kís-Szahadka szvmvly- 
forgalmi megállóhely, ugyanez elnevezéssel, mint az összes 
szállítási szolgálatra berendezett állomás, nyittatott meg. 
OIv áruk, melyek kezeléséhez homlokrakodó okvetlenül 
szükséges, ott sem fel-, sem le nem adhatók és az állomás 
mai karakódéul nincs engedélyezve.

Tenyészállat kiállítást rendezett a Zalamegvei 
Gazdasági Egyesület szeptember 29-én Zalaegerszegen a 
lovásártéren. A városi hatóság „Isten hozott“ felirattal 
a bejáratnál csinos diadalkaput állított fel és elég alkal­
mas tiibünt, ahol a bíráló bizottság működhetett!. A ki­
állítást sikerültnek nem mondhatjuk: mnt jóig a pái 
nappal előbb Szentgróthon megtartott kiállításra Közel 
300 darab szarvasmarhát hajtottak fel, addig Zalaeger­
szegi e csak 60 darabot, melyeknek nagyobb része Zala­
egerszegiül keiül; ki. Az egyesületi elnökség a kialh 
fáson való megjelenésben akadályozva leven, a kiállítást 
Grüner Lajos egyesületi tag nyitotta meg, üdvözöl vén a

a törvény követelményeinek megfelelő nem volt s így a 
választási elnök a szavazás folytatását rendelte el s a 
szavazás folyt d. u. *23/4 óráig, mikor a szabályszerű 
visszalépési nyilatkozat beérkezett, mire elnök a szavazást 
beszüntette; ez ideig Farkas Józsefre 1032, dr. Hajós 
ignácra 89 szavazat esett, A szavazatszedö küldöttségek 
ezután a szükséges jegyzőkönyveket állították ki, ami d. 
u. 5-ig eltartott; ekkor hirdette ki a pénzügyi palota 
előtt Szil) Dezső választási elnök a választás eredményét, 
egyúttal üdvözölte Farkas József megválasztott képviselőt, 
aki köszönetét mondott az újból feléje irányult bizalomért.

Vármegyénk országyülési képviselői. A t. hó 
*2-án a vármegye teiületen megtartott képviselőválasztás 
lolytán vármegyénkben országgyűlési képviselők lettek : 
Mert elendy Ferenc szabadéi vüparti a tapole/ai, Bogyag 
Máté szabadelvű párti a keszthelyi, Eitner Zsigmond 
Ugronpárti a zalaszentgióthi, Zichy Aladár gróf néppárti 
a nagykanizsai, Farkas Jczset néppárti a zalaegerszegi, 
Wilcsek Frigyes grot néppárti az alsólendvai, dr. IVlassies 
Gyula szabadéivüpárti a Csáktornyái választó kerületben. 
Pótválasztás lesz a baksai választó keiületben dr. Berger 
Ignác szabadéi vüpárti es dr. Darányi Ferenc néppárti, 
továbbá a letenyei választókerületben Csesznék Józsei 
szabad el vüpárti es dr. Süllő Géza néppárti között, mert 
e két helyen absolut töbséget egyik jelelt sem kapott.

A megyei központi választmány í. hó 5 én 
Cserián Káioly alispánnak, mint a központi választmány 
elnökének, elnöklete alatt a vármegyeház nagygyűlés- 
termében ülést taitoH, amelyen a baksai és letenyei 
választó kerületekre nézve, mert a jeleltek egyike sem 
Kapott absolut többségét, az uj választás határnapját ok­
tóber hó 17-éie tűzték ki. A szavazatszedő küldöttségeket 
következőleg alakitotta meg a központi választmány:

A baksai választó kerületben Thassy Kristóf vá­
lasztási elnök, Antal Denes választási jegyző; Szalay 
István szavazatszedö küldöttségi elnök, Forintos Titusz 
szavazatszedő küldöttségi jegyző ; Baboss Ármin, Persay 
Gyula helyettes elnökök, Farka.-ovszky Endie, Daday 
János helyettes jegyzők;

a letenyei választó keiületben : dr. Tripammer Rezső 
választási elnök, Dénes Jenő választási jegyző ; Choma 
Ödön szavazatszedő küldöttségi elnök, Novacsek J. 
szavazatszedő küldöttségi jegyző; Zakáll Gyula. Schneider 
József helyettes elnökök, Szemző Gyula, Kele György 
helyettes jegyzők.

A zaláegerszegi ügyvédi kamara közhirié teszi, 
hogy dr. Hajós Kálmán alsólendvai ügyvéd ezen kamara 
teiületéről történt eltávozása, Lendvay Mátyás alsólend­
vai ügyved pedig elhalálozás következtében, az ügyvédek

megjelent közönséget; halas köszönetét fejezte ki az 
egyesület nevében a tűid mi ve légügyi miniszternek, aki a 
díjazáshoz oly szép összeggel járult, továbbá a zalaeger­
szegi, Zalamegvei központi es Zalávái megyei takarék­
pénztáraknak adományukért, úgy a városi hatos ígnak ,a 
csinos diadalkapu felállításáért : végül a kiállitá»r meg- 
mitottnak nyilvánítottá, mely után 1 hit ifi) bizottság 

ben, október hó 5 én reggel 8 órakor történt, gyászos | megkezdte működését, melynek befejeztével történt a dijak 
elhunytat. A boldogultunk hült teteme folyó hó 6-án dél­
után 4 órakor fog a zalaegerszegi sirkertben óvok nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat tol\ó ho 
7-én reggel V-29 órakor fog a zalaegerszegi róni. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Zalaegerszeg.

hó 5-én. Áldás és béke hamvaira!« 
ir. törvényszék közbecsiilésben állott 

tagjának gyászos elhunytárúi a közönséget a következő 
gyászjelentésben értesíti: »A zalaegerszegi kir. tói vény­
szék, ügvészség és járásbíróság tagjai fájdalommal jelentik 
szeretett kartársuknak Strausz Lajos kir. törvényszéki 
bírónak folyó évi október hó 5-én történt gyászos el­
hunytat. Zalaegerszeg, 1901. évi október hó o-én. -oldott 
legyen emléke!«

A zalaegerszegi ovoda íelüqyelö bizottság szép

kiosztása. A íenddke »sie állt 4s5 kotorni bél 235 koro­
nát osztott, k ki az állami díjból, míg a többit az ado­
mányokkal együtt újabb díjazásra tartotta vissza az egye­
sület, — Kiállított teheneikért dijat kaptak: első dijat 
Vas Véter (Teskánd) 50 kor., második dijat Varga Mihály 
(Zalaegerszeg) 35 kor., harmadik dijat Kotnioi József 
(Zalaegerszeg) 20 kor . negyedik dijat Melles József (Zala­
egerszeg) 10 kor. Kiállítóit üszőikért dijat kaptak ; első 
dijat Takács Endre (Zalaistvánd) 40 kor., második dijat 
Sümecz Lajos ((Zalaegerszeg) 25 kor., harmadik dijat 
Borsos János (Zalaegerszeg) 15 kor., negyedik dijat 
Aczél Ádám (Zalaistvánd) 10 kot. Választott üsző bor­
júért második dijat Pesty Pál (Teskánd) 20 kői. Községi 
bika gondozásáért Grávlics József zaiaistvandi guhás 10 
kor. Elismerő oklevelet kapott Takács Endre (Zal.dst

tember 29 én Hajik István bizottsági elnök elnöklete a lati vaud) Baglas nexii kiállított üszőjéül r.
Uj allami elemi iskolák vármegyénkben A

vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter nag\ kultur-
ülést tartott, amelyen Krosetz Gyula gondnok számadá 
sának és az óvónők tandijbe1 ételi kimutatásának meg­
vizsgálásával Büchler Jakab és Udvardy Ignác ^bízott- j politikai programmjának megfelelően a föl vő 1901.2. év­
sági tagokat bízták meg. A Körmendi utcai ovono kér- ben js tobb .ínami' eJemi iskü|.u létesített az országban, 
vényét lakbér és ltitési általány megállapitasa tárgyában vármegyénk területén a folyó 1901/2. évben a következő 
pártolóiag terjeszti a bizottság a városi hatósághoz. El- helyek^n nyütak meg állami népiskolák: Mellinczen 1 
intézte a szeptember havi tandijmentességi kénénjeet. pailipQval. Zala Lövőn 4 tanítóval, Xagvtálun 1 tanítóval, 
A Körmendi utcában levő óvodánál a dajkai a,las le Zala_yli|i.Uvi:iu 2 tanítóval vagvis úégv községnél) 8 
mondás folytán megüresedvén, a dajkai állasra palyazat j lanjb)Vaj
kihirdetését határozta el a bizottság s az _üresedesln-n | Változás a postautalványok feladásánál. A posta- 
levő állást az október hó 13 án tartandó ülésén tölti utalványok feladásánál f. hó 1-tói fogva az változás állt 

Kinevezés. A földmivelesügyi m. k r. miniszter 
Schill Imié végzett gazdásznövendéket a 
Csákovárra az állami föidmives iskolához segédtanárrá 
kinevezte.

• ' tie, hogy ettől a naptól kezdve kizárólag csak a belföldre 
temesmeg *■ 1 SZqJ(> postautalványokhoz lehet használni a feladóknak at’Q 1 w

Tanító gyűlés. A Keszthely—sümeghi esp resi

posta kincstár által kibocsátott rózsaszínű űrlapokat, inig 
a külföldre (beleértve Ausztriát és a megszállott tartó­

kéi illet r. k, taoitóköre Szabó Béla zalavári tanító, mint
i mrlnvokat is) szóló postautalványokat a feladóknak ugyan-

„ . . . csak a posta kincstár által kibocsátott sárgaszinü utalvány
elnök, elnöklete alatt Sümegben tartotta őszi közgyűlését , k., kell kiá|jjtaniok. A címzést illetőleg a közönséget
amelyen Gaál Péter káptalanfa! tanító igen tanulságos I érdekében felkérik, hogy a külföldre szol,, posta­
felolvasást taitott a csendes foglalkozásról, melyért jegyűi 
könyvileg fejeztek ki neki köszönetét A gyűlés többi 
tárg'át folyó ügyek elintézése kepezt.e.

A tapolcai ipartestestüleí elöljárósága a testület
vagyonának gvaiapitása, más részről a nyomtatvány fr , l A •* . .. ’ ,, ... V üzletvezetosegeto kibocsátott hirdetmény szerint a zala-számla fede/ese vegeit elhatároztak, hogy a gégédét;

utalványokon a rendeltetési helyre ,-s a czímzett lakó­
helyének közelebbi meghatározására vonatkozó adatokon 
kivill a rendeltetési ország nevét is írja ki.

Vasari vonatok. A magyar államvasutak szombathely i

tartó testületi tagok a segédek ki- és bejelentésénél a I egerszeigi országos xásarok alkalmáxal kis »./. ilföl Z.M.t- 
testület pénztárába 20-20 fillért tartoznak befizetni; egerszegig az okt.... irho 1-cn eleibe lepett teli menetreod
tovabba a testületbe újonnan belepő iparosok dijat 1Ui ,7; , ,, , ... , . ,. , M on 1 - n-i szá Utassal. Ezek a vasan \ronatok reggel 0 óra o3 perckorkoronáiul 20 koronára emeltek tel. , ... ........ .. . ■ , ,

áii - 1 - - 1 1 . , ... i_- rx v r. 11' ! inthi iKik Kis-(/zeli >0 vs az olívos a omasokoii a 1xu\<m-Állami elemi iskolai tanító kmevezese. a vallas j nu „ U£t/„ . . . 1(. ,
es kozoktatasugyi ra. kir. miniszter Pálinkás Lajos ok-j “y , . 1
leveles tanítót a negyedik kegykerületi állami elemi is- V P, Jánoshazan 4 0- 42 p. Nemes-Kereszten 4 o
kólához. Bartos Irén okleveles tanítónőt a nagykanizsai ■ 2 P"> i^acson 0. o p .'xí!í! -> °" . ..1 ’"r ‘ .1 11
állami elemi iskolához tanítóvá illetve tanitónővé kine-l^ u* , ~'> E*’ . ^ Á son 0 °* .. . u«ln .xj., ^

! Zala bérén b o. 13 p., bzopotkon o 0. 52 ji., Ollaron <>
! ó. 42 p.. Kisfalud—Szentivéuion < ó. 05 [>., Zalaegers/.-gonvezfe.

Katonaszemle. A zalaegerszegi népfelkelők szemieje . _ . 
október hó 16-án. a zalaegerszegi iárásbelieké pedig! 1 “■ z? i'1 . . , . , ,. . . ... .
Oki,,1,er hú 17. 18 és 19-én te ; aköziishadseresbeliek ! Elragadta a Drara arja. l.ohvr <irfi:m alsu-.lomhorm
részére a városban október 23., 24 en, ajárásban október hk<>st kocsival es Lovával egyut a megáradt Urava 
,->1 an - L , - - u’ oa I elragadta. A egradi rexmel lógtak ki masnap uolt testet.*21., 22-en, a honvedek resvere a varosban október 30, ^ ,, , , , • «. 01 . Tűz volt valósunkban t, ho 2 an a képviselő választáses 31-en, a íarasbeliek részévé november *2. es 4 en lesz.; . .. \ ,. » .. ,,, , ... j a,, .V naiiian a délelőtti óraiban. A Zala-utcában 1 uchei JózsefAz ellenőrzési szemlet a kaszahazi vendéglő nagytermében , j\ . .házánál ütött ki a tűz, melyet azonban gyorsan eloltottak.tartják. — Monostorapátiban szeptember 30 án éjjel tám idt tűz:Az iparos segedek szakrajztaníolyama f. hó 1^—7^ 
nvilik meg. Beiratkozhatni október ho o-aii délután 2—4-ig ; ° 1 J
az állami elemi népiskola emeleti tanácstermében Tikk ; . Szüretünknek, mely a zalaegerszegi határbin levő
László állami elemi iskolai tanítónál, aki a szakrajztan- szőlőhegyekben t. ho .»-áu kezdődött, az időjáiás i,g«ni 
folyamot vezeti. A tanfolyamban résztvevő iparossegédek kedvezett. Akik a sz.eptembeii esőzés után a lohadt szőlőt 
tandíjmentességben részesülnek. Felhívjuk az iparos! leszedtek s a -öbbi szedésexel e kitűzött idéii^ xáitak, 
segédek figyelmét erre a fontos tanfolyamra, ahol magukat1 jó minőségű mustot szültek el; a mennyiségben teimé- 
a szakmájukba vágó rajzolásban alaposan kiképezhetik. ! szét esen nagy kait tett a szep’embeii kéthetes e>é).s idő.

Eljegyzés. Ifj. Horváth Jenő helybeli jó hírnevű : Október ha^i arany-árkeletpótlek. V \ imillotékek-
kereskedő eljegyezte Kluger Berta kisasszonyt Nagy . nek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál
áfádról ' ' szedendő árkeletpótlékot f. évi október hóra a birodalmi

Megrendi'.Ö szerencsétlenség történt szeptember tanácsban képviselt királyságok és országok es. kir. 
30-án Tapolczán. Bükhelv Antal és Monda Alajos tapolezai pénzügyroiniszto?(urnával egyetértői,3g 19.05u/o-bau álla- 
adótisztek nevezett napon Gzanf József tapolezai adótárnok pitották^ meg.
szentgyörgvhegyi szőlejében voltak, aki este egy tizakús Piaci gabonaárak városunkban J. hó 4-én o0 kiló­
bordóban mustot szállíttatott haza. Vendégei, akik vele' grammonként: huza l kor. 10 li i.—7 kor. 30 tili; ross 
együtt mentek haza, otthon segíteni akartak a hordónak 0 kor. 6 «or. 50 till ; árpa •> kor. 50 fill. 6 kor. 20
a piacé be való leeresztésénél; azonban a hordót tarló hll; zab 6 kor. 30 fill 6 kői. n0 filler.

4ilatey6szségü'jyi kimutatás vármegy,mk területénkötél elszakadt s a legurulú hordó keresztül ment Jíükhely 
lajstromából töröltettek. Lendvav Mátyás irodája részére ! Antalon, aki oly sérülést szenvedett, hogy azonnal meg- szejitemlior hó 29-én a hivatalos adatok alapján : lép fene 
dr. Chilkó Sándor alsólendvai ügyvéd rendeltetett ki halt. Ügy a házi gazda, mint Monda kisebb sérülést Mihály la 1 u., Kövágó-Őrs 1 u.; veszettség; Mihály fa 1 
gondnokul. Továbbá: Csesznék József perlaki ügyvéd szenvedtek, míg a vincellérnek a koponyája megrepedt, u.; rüh kór: Badacsuny-Tomaj 1 u.; sertésorbáncz;



Erzsébetink 1 u., V.iíius fi u., Xalaváv 4 m., hiszel 1 p., 
Mimlszuntkálla 1 I'.. \ ,-i szí ily 1 ti. ; sertesvcsz : < Isosztrei. 
-17 ti., Ilubrun.'ik 1 •) u . I!t*sziitik 2 u.. Sármellék 11 ti., 
Szent-.\u«lrás 1 in.. \ unh»ni\alak 4 ti., Zala-Szánlú ;) ti-. 
Csonkáin-g\li;ít 4 u.. Xmy-E-mgyel 1 ni., 2 u„ Sándorba/.
5 II., Zala-Annii 2 in.. CsHu 12 ti., Bode 3 u., Kis-Páli
6 u . IY'küin 11 ti , Puszta-Szent-László 1,4 u., Zala-Csáuv 
S ti.. Bezeréd 2 u.

Vetőm gvag ara Man timer t ultin magkereskedő 
ei tesitese s/eriiit Budapesten .»() kilogrammon kén ti vörös 
/öltére is 55 kor: tűreDiamag 49 55 kor ; muharmag
I 11 ;■ kői ; tavaszi bükköny t 71 /4 kor ; őszi borso 
71 j - S: ^ kot : haltavim 12* -2—Ki1 u kot.

Teli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től 
Zula k.gerszegröl indul: a) Hubára !) o. 29 p. reggel,
4 ó. 12 p. délután : 1>) < 'sáltornyára 4 ó. 59 p, reggel,
5 ó. 52 p. délután. Zala-Kgerszegre érkezik : a) Bubáról
S (i. Hpj, j tggel, 5 ó. 45 ji. délután, 1» Csáktornyáról 9 óra 
15 perckor reggel, só 24 p. este. Helyi közlekedés Zala eger 

.s-rey ,S Szent iráni közöli: Zalaegerszegről indul Szenti vámra 6 
o. 42 p. reggel. 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 55 p. délután, 8 ó. 
40 p. este. Zala-Nger szegre érkezik Szent-Iránról: 8 ó. 
(j5 n réggég 1 ó. 57 p. délután. 4 o. 01 p. délután, 9, 
,, 17 I», este: Sztnl-kánrál indul: a) Zagy-Kanizsa

4 0 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p 
délután. 5 o. 15 p délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. 
este. 2 o. 21 p. éjjel : b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. 
reggel. 1 o. Ifi p. délután (gyorsvonat), 5 0. 17 p. dél­
után. 2 o. 15 p. éjjel. 'S agy- A múzsáról a vegyes vonat 
Szent-Írómra érkezik 7. 0. 2 p. este.

IEOD ALOM.
A ..Zeneid Magyarország11 zongora és hegedű 

zenemű tolvoiiat most megjelent 19-ik tűzeti- a következő 
szép zenemű újdonságok at közli: I. „Bee i hegyeken 
Várhatsz bábán»; elvárhatsz. 11. „Cigány cigány mért 
vagv cigány magyal dalokat. 111. íluber Jenőtől „ Yalse" 
hegeliül e, zergoia kin lettel. i\ Kontor Elektől „Király- 
asszony kertje“ dalt. V. Ivanoviei 1. „Csak egy fordu­
lóra“ polka trancaiset. Ily gazdag tartalommal jelenik 
meg a „Zenélő Magyarorszag“ minden egyes füzete. 
Évenkint 24 füzet, mi den füzet 10—10 oldal hangjegy 
tárták mnial a legjobban megválasztott kiváló siket u új­
donságokból összeállítva. Klófizetési ara eg esz < vre 242 
oldal taitalcmia 12 kor., félévre 120 oldal tartalomra fi 
kor., a most kezdődő IV. negyedre pedig 3 kor. Eiőti- 
/efheíni a „Zenélő Magjai 01 szág (Któknei Ede) zenemű 
kiadohivatalaban, Budapest, Vili. József körút 24, honnan 
megismerésie mutatvány tű/etet 60 fillér beküldése elle­
neben bérmentve küldenek.

A let olcsóbb hetilap minden kétségen felül a 
Kenés ( saladi Lapok: mert ennek előfizetési ára negyed­
évre csak 4 korona. Ezen csekély összegért a Képes 
Családi Lapok minden számában kap az előfizető 3 kitűnő 
legcnvt. egvet könyvalakban külön beköthető. Kapja 
ingyen a divat képekkel élénkített „Hölgyek Lapja“ című 
mellékletet. Az. Előfizetők Postájába ingyen levelezhet az 
előfizetőkkel. mi által munkatársává válik a lapnak. A 
Kcjits Családi Lapok minden szamában sok eidekes és 
tiideh mit vesz 1 kivitelű a ép vau. A Kepes Családi Lapok 
e ötizetői különös ktdvv tuen} gyanánt saját arcképeikkel 
100 darab s/ep kivitelű kepes levelezőlapot 4 koronáért 
kapnak. A mostani októberi évnegyedre belepő uj elő­
fizetők karácsonyi ajándékül egy-egy igen érdekes regényt 
kapnak ajándékba. Mutatványszámot kívánatra küld a 
„Kepes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, VI, 
Ó-utca 12.

A Kert a kertészet öszzes ágait niagázan foglaló 
km-tészelí szaklap f. *04 19-ik számának tartalma: konyha- 
kn löszeI.. gv iintnlcsi'szef, diszkéi teszel, t.u’cza, méhészet, 
közelről és távoliul, faiskola, gyógy- és iparnövényok, 
viláu's/.imtle, Iliink, apró szak közlemények, szerkesztői 
üzenetek, fametszetek. Előfizetési ára egy évre 6 korona, 
kertészek részére 4 korona. Kiül ízelhetni a kiadóhivatal­
ban Budapesten, Ml. Bottenbiller utcza 43. sz. a,

A Magyar Könyvtárnak most .jelent meg szeptemberi 
sorozata újabb érdekes és becses füzetekkel gyarapítva 
n/t a kiváló gyűjteményes vállalatot. A 246. szám a 
Ürndv Sándor nagy érdeklődést kelteit regényes szin- 
jálnkát, a Ilótelierknt közli, abban az alakban, a melyben 
a Nemzeti Színház színpadin játszották nagy sikerrel. A 
248. szám lleltai Jenőnek, ennek a rendkívül szellemes 
kedvns bumorti írónak novel la-gyűjteménye, (4 or tie és 
egyéb elbeszélések czimmcl, melynek gyöngye az Imperial 
t.,•tojóm n/.imu kis dialog. A 249. szám l aliidy Peiencz- 
imk. Will, s/.óizadbcli irodalmunk e .jelentékeny alakjának,
,,ssz.es v 1 usuit tns/.i bozzátérlietövé. Ehhez a füzeihez 
Eo-rnnczi Zoltán itt tartalmas bevezetést és jegyzeteket. 
Vuvou érdekes a sorozat Amerikai elbeszélések czimii 
füzein (217 szám), a mely Brei Harte, Mark Twain és 
Strok ton egy-egv gyóuiyön'i elbeszélésével gazdagítja a 
uv lijlnmniiv 1. Szappanos Aladár szép lorditásaban. A 2ol.

csillogtak, melyek mindegyike a drágakövek valóságos | 
ligete volt. Itt van az Alhambntban a 12 stilizált oroszlán j 
mesés kútja, melyeknek fejére örökösen bull a kristáiy- 
csoppekke tört viz. A sötét, tarka ablakos folyosókon a 
múllak árnyai suhognak s a szél elsóhajt az ablak üve­
gén és végigsuhog az oszlopsorok közt, hol az utolsó 
Abeneerages vére festette pirosra a padló fehér márvány- 
koczkáját. Es azután egy kihalt világ romjain elmúlt idők 
liorullábúi megint végigragyog az arany napsugár. Spanyol- 
ország hegyormain, újra csodálatos, kőcsipkéből épült, 
fehér paloták a spanyol renaissance kő virágos csodái 
támadnak a pineák és cziprusok árnyán. A spanyol 
hatalom meghódítja a szomszédokat, azután elnyúl Ameri­
kába is, hogy azután egy dicsőséges fellobbauással |iam- 
vába roskadjou és egy gyermek király kezén tengődjék 
az egykori világbirodalom. Erről az országról szól a Nagy 
Kó-pes Világtörténet 135. füzete. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, |<j GgV_ 
úttal e kötet írója is. Egy-egy kötet ára díszes fél bőr­
kötés ben 16 korona; fűzetenkint is kapható 60 fillérjével 
Megjeleli minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
(Ilévai Testvérek Írod. Int. Rt. Budapest, XUL, C|löi-at 
18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utjáii

Háztartás. Küithy Emimé szerkesztésében és az 
Athenaeum r. t. kiadásában havonként háromszor me»- 
jelemí „Háztartás ‘ a magyar gazdaasszonyoknak egyetlen 
magyar lapja mely a háztartás minden ágában utbaiga- 
zitast ad, helyijei-közzel képekkel raagvarazva A Ház 
tartás“ bő szépirodalmi részét iiodaírnunk legkiválóbb 
művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb 
írok tollából élénkítik a „Háztartás“ tartalmát és a mi 
szinten igen nagy érdeklődésre számit: a divat is szóhoz 
jut Írásban es képben ennek a maga nemében egyetlen 
lapnak a hasábjain. A „Háztartás“ gyönyörű színes bori­
tokban jelenik meg és elelőfizetési ára negyedévre 5 ko­
rona, Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal • Ke 
repesi ut 54.

A Magyar Nemzet, melynek főszerkesztője Jókai 
Mór és Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője 'Adorján 
Sándor, azt a kiszámíthat lan előnyt nyújtja olvasóinak, 
hogv 12 urával előzi meg az összes fővárosi napilapokat 
s ugyanakkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapr/ 
kát olvasni kezdik, a „Magyar Nemzet“ már az ország 
legfávolibb vidékein is elmondja a nap eseményeit \
„Magyat Nemzet -et már az esti vonatok röpítik a szó 
szoros értelmében Kárpátoktól az Adriáig és daczára an 
nak, hogy mái este 6 órakor jelenik meg, mindent tud 
mindent kozol, amit a többi lapok csak másnap regg. 
hoznak. Es mégis a „Magyar Nemzet“ a legolcsóbb*!aj 
nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Húsz, hu 
szón négy oldalon jelenik meg rendesen és előfizetési ára 
egy hóra mégis csak 2 korona. Mutatványszám 6 napi 
ingyen. Czim: „Magyar Nemzet“ kiadóhivatala?
Budapest, Kerepesi-ut 54.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb,. legjobb divatlapo' 
nagylányai Lőnyi Sándorné és S. Hentaller El ma szei 
kesztik és az A'henaeum r. t. adja. ki. A „Magyar Ba 
zár“ az egyetlen magyar divatlap,' mely havonként négy 
szer jelenik meg mindig bő divat résszel, gyönyörű színe 
képekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel. A „Ma 
gyár Bazár“ bontokján annyi tudtvalót közöl a társaság 
hói, háztartásból, legényt, amennyit egyetlen eg'1 sem a 
hazai divatlapok közül ; a „Magyar Bazár“ előfizetési ár. 
negyedévre 4 korona, Mutatványszámot ingyen küld ; 
kiadóhivatal: Kerepeei-ut 54.

Kis Lap löbb mint negyed évszázad óta gyöivöi 
ködteti a „Kis Lap“ czirnü képes gyermek újság Magjai 
ország apró olvasó közönségét. Hétről hétre mint szive 
sen látott vendég kopogtat be a a magvar családok haj 
lékába, a hol vidám, gondtalan gyermekek repeső szivvd 
várják, ujongva köszöntik és találgatják, va jon micsoda 
szépet, /kedveset hoz magával a „Kis Lap“ leg úja bl 
száma. A „Kis Lap“ az egyetlen magyar gyermekujság 
melyet a vallás- es közoktatásügyi m. kir. miniszterim»» 
az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul ajáu 
lőtt. Előfizetés-i ára negyedévenkint 2 korona. Mutatván» ■ 
számot ingyen küld a kiadóhivatal : Budapest. Kerepesi 
ut 54

Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órát kap • * 
második legjobb megoldás dija egy pompás tea-szervice; a legköze­
lebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvah SakilF «ye„ 
inánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap 
ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfejtés di>ja 
valamely szolid értéktárgy. A dijjak naponta szétoszlatnak. Tehát 
nem kell senkinek sein sokáig várnia, hogy az eredményt megtud ia 
Az sem tesz külömbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjank 
levelét! Az összes tennivalója ablian áll, hogy ezt a hirietést hoz­
zánk beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: a/ 
arany óra az öné; ba a második legjobb : megkapja a teas szer­
vivel és igy tovább, Egy díjjal azonban biztosítunk az Ön számúra 
mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1 ,UKUX)0 előfizetőt 
akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután mi 
kor már ön tudja, hogy milyen dijjat nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja (el a leveleket 
és ez ítéli oda a dijjakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva 
lesz. hogy milyen dijjat nyert és ha megvan vele teljesen elégedve 
akkor küldje be a „Die lllustrirte Welt“ előfizetési árát és a”nyer 
dijjat rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Soimu 
csodálkozni fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlek 
de nekünk vau pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosa- 
mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránkint egy miéi- 
előfizetőt szerezhetünk ; akkor tudjuk,. hogy ez a millió mingk 
barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma mi 
fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát áldoz«- 
hogy czélunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk : a felad* 
tot visszavonjuk. Ne várjon tellát addig, mifl késő lesz. Úgy szánm 
tunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjjaktól, annak, aki a leges!nosabb e- 
1 égj óbb listát küldi lie, 1000 márka arany dijjat adunk.

A bizottság naponta Ítél dijjakat: a "külön dijj azonban 
1902. márcziusában fog kiadatni. Minden madárnevet elfogadunk 
amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illusztrirte Welt“ egy nagyon derék, tisztességes 
vállalat, mely ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak ; minden hirdetési iroda s Lón 
donban mindénziiletemher adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Xi'r és czim: ........

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül vagy 
nem bérmentesített leveleket nein fogadunk el.

-Jár lllustrirte Welt“, 326. Chimcick High Road, London 
yy. Angol ország.

Henneberg-selyem
csak akkor valódi, ha közvetít 11 tőlem rendeltetik — 

meg , blúzokra és ruhákra fekete, fehér s színes 65 kft ól 
I4 frt (i5 krig méterenként, küldünk mindenkinek porto 
es vámmentesen lakhelyére, Mintákat postafordultával 
küldünk. Schveiezba küldött levelekre kétszeies postahelye«’ 
ragasztandó. " r’

G. Hemberg selyem gyárak (cg. és k. udvari szállító) Zürichben

Süketek hallanak.
»Die illustrirto Welt« cimii folyóirat, (Chiswirck 

High Boád No. 626 London W) egy csodálatos gyógy­
módnak a leírását közli, melyet süketség, fülzúgás ellen 
bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat, Az njsá- 
ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a 
címet az Iliustrilte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100000.
Mad árt a ni fel adat.

Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére
Egy adag 1 kor. 80 fill

Kísérletre fvladag 1 K. 
Ne»/ kell hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatej« t. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.

/■Jc-sUt-félr

-—d ’ l j \ \ t g \

j£?naeír;
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 
liter tejet hasznai tel.

Főraktár; F. Berlyák Becs I. Náglergassel
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor. 

„Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság“ 
egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
TJDVARDY IGrTST-Á-O-

Pályázati hirdetmény.
Zalaege szeg 1. l. város áital fenntartott s a Kör­

mendi utcában levő községi kisdedovodánal üresedésben 
levő

s/.üii Ki|ilin»ü I isímgi'! l\on\ véin.’k ill. sorozata, kejnikkel, 
Mikes Lajos jeles fordításában. A füzetekben lévő két 
romok állatmose talán a legszebb telméke Kipling fantá­
ziájának. Vo'Ail a 250. szám a Magyar könyvtár niagva- 
r.ízatos kéjtes I'elöli kiállását foktatja, Barátság és szerelem 
I. ezimniol. A Magyar Kein vtár teljes jegyzéke minden 
konv vkoreskeih'sben ingyen kapható, t.gyes számnak, 
valamint az eiblip megjelent számok egyszerre részlet- 
li/.«'ti'sre nn'^rendpllnitok Lani|>el Bobért (Wodíaner E. 
es Idái) k«*n\ \ k«'r-;ske«lésvbiMi, Buda jusst, \ I. kér., Amlrássv- 
ú t 21.

Spanyolország mindig a romantika hazája volt. 
Mar a romaiak «Jött. meseországnak tinit fel a dúsgazdag 
Hispánia. Későid) a mórok emberi ,<éz munkájává! is ieí- 
«lisziteiték a inauas hegyek, kék to/vők gyönyörű országát. 
1 '.soii.ilalos .ilomszei 11, |lilb res, uszlojios, sz.ues, dusgazilag 
épületekkel raklak tele a gyönyörű lejtőket, óriási oszlop­
sorokkal, melyek fején a Korán aranyos, szent betűi

Egészen itj s c tiekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a teen­
dője ! 40(H) márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki álló 
össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a kővetkező be 
tűket szabad használni :

K K u Ív ssraklgpa k g d i
II c e
f 1 1) m novwoospssyi e li k t e
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tvuk. 

a vaijn, az éneklő madarak minden faja sth. Egy betűt annyiszm 
használhat egy név képzésévé, mint ahányszor fenti lajstromban 
előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot, beküld, legalább 25, vagv 
több kii löm hózó madárnévvel, égiszen ingi/en 4000 márka vagy 
kevesebb dijjat adunk.

Műiden na.ji nagy díjjak osztatnak ki!
Ha a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található róva 

tot. pontosan es küldje be ezimunkre.
Mellékeljen hozza egy « zim ett és bélyeggel ellátott boríté­

kot vs dijjat fog kapni.oEzt akkor kapja meg, ha a „Die lllustrirte 
\\ elf ezimü folyóirat előfizetője l»*sz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz­
zánk beküld, dijjat kap; ezen dijak következőkép osztatnak ki;

WtF eéy d-a.j le a.

állásra pályázat hi 1 (tettetik.
A dajka javadalmazása Zalaegerszeg 1. t. város 

házi pénztálúból havi előleges részleteklien felveendő 300 
azaz háromszáz korona évi fizetés, továbbá az óvodánál 
egy szoba és konyhából álló lakás és íiité.s.

Velhivatnak a pályázni óhajtok, hogv kérvényüket 
az ovoda tel ügyelő bizottságához címezve, aluliról thoz 
legkésőbb f. hó í0-ig bezárólag adják be. Előnyben ré­
szesülnek, akiknek a menedekházak vezetesei'e szolgáló 
képesítésük van.

Az áUás a f hó 13 án megtartandó választás után 
azonmd elfoglalandó

Zalaegerszeg, ltiül. szeptembei 30.

EL aj íKz IsÍ3W7"áix
az ovoda felügyelő bizottság elnöke,
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Vértes gv6gvf^erész"
hasznúidban a loghatásosal b. Kel­
tél Ion i isztasága köveikeztvhcn 
fiu\ külső, mint belső használatra 
n iIidein’k előtt legjobban alkalmas. 
I, iilőnoscn is a most annyira ked­
veli g\mi' módszerre (massage). 
Kilő nő) sikerre! haszmtltatik /.'ösz­
vért tf, csiiz, meghűlések ellen, bénu­
lások, üczamokná!, gyuláddá és 
keleméi, továbbá a fejbőr erősité- 

, .. valamint a száj tisztítására; belsőleg gyomor-görcs,
: s/idlét. fejfájás stl>. ellen. Katonáknak, vadászoknak,

. .Iáknak, levélbordóknak, sokat gyaloglóknak, mMkiilöz- 
•tlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. Egy üveg 

30 i:!i., 1 és 2 koiona. Kapható Zalaegerszegen : * angler 
\! ;V. Ján Ferencz, Kosztélitz Miksa. i«adó Antal és

iszkv Adolf urak kereskedésében, s Ott hol plakátok 
, fenti védieqygyel láthatók, valamint közvetlen

Vértes L. Sas-gyögysz. Lúgoson.

tt

akik nívgluilés. gyomortúlterhel es. élvezhettem, nehe­
zen emészti ető, tut hideg, vagy meleg eledelek, vagy
szabály la lan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharusban, gyomorgörcsb' n, gyomoríájdaiomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkasodásban szenved 
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési ct-s 

szert ajánljuk, mely az

li

í
%?■ixa
LJ8£t

tó

Meseszert!

olcsó a 
öntetett

mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki

tóílü óra-sneciálitásunk u. m.
V

növény

:

: fü szerkereslte do

friss vajat vesz bárminő
mennyiségben,

I kor. 20 fillérért.

=4 47 kig. 1901.

Hirdetmény.
/ daogerszeg i. t. város tárnicsa a képx iselutcstu 

itnek 1901. évi szeptember hó 11-én tartott rendkívüli 
- íok 3447;kig. 901 számú hatáiozala folytán, a 

V.író- tulajdonát képező téglaégető körkemencének 6 
cgi más után következő évre az az 1902. ovi január 
1-től egész 1907. évi december 31-ig terjedő időre leendő 
bérbeadása tárgyában a városháza kistanácskozó lieh, isé- 
geiben 4000 (négyezer) korona évi bér kikiáltása mellett 
1901. évi október hó 10-én d. e. 10 órakor

X Y I L V A X O S Ált V E R É S T H 1 R D E T.

Az árverési, illetőleg a szerződési feltételeket még­
het tudni a hivatalos órák alatt a v. tőjegyző hivatalos 

in hűségében.
Zalaegerszeg r. t. város 1901. szeptember 14-én 

ártott tanácsülésből.

Németh Elek
főjegyző.

Várhidy Lajos
polgármester.

ina

Kitűnő yyógyerej nek talált növényekből ió 
bcrral vegyítve készül, erősíti az ember gyomor­
szerveit am ikül, hogy gyomorhajtó i zer lenne. E! 
távolítja a véredúnyek zavarait, tisztítja a vert min­
den romlott, beiegs« get elóidt zö anyagoktól <-s hat­
hatósan működik az égés: séges vérképzötK-sre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, fel böfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szorulás, kólikafajualmak szív ven'rs, álmat­
lanság 1: en növény bor használata mellet gyorsan 
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a növényből’, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénykor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zata-Egerszegen, továbbá 
Zala-Szent-Groih, Vasvár, Körmend, Lova, l'acsa, 
Keszthely, Sümeg, Ján.sbáza, 1 tevecser, Kis Well, 
Mura-Szombat, Bellatincz, Marezali, Tapolcza, Lag;, - 
Kanizsa, Letenje, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
Csabrendek, Sárvár, Lémeüíjvár, Szeiugotbárd. Un 
szentpérer, Alsólendva, M'uraszerdabely, Komárom,
Xeinesvid, Pápa, X adasd, Vaspör, Szőcz, Paksa, Bak, 
Pöiöske, Zalas/.t ntlászb . Boba, Középbisztricze, Piiicze, 
Páka, Újudvar, X: agy vada, Csákány, Simontornya, 
Tapsony, Ketbeiy, Xyirád, Ajka giogysyertáraiban 
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb 
és kisebb helyen Magyarországban és az egesz osztrák 
magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Mg** Utánzatoktól óvakodni keli
és csak

Ml*- Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zala-egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
jialack növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely iészébe.

/5®6*v * v : r .

linóm nicki-l rvmontoir óra, kitűnőn szabályozva 
33 óráig eljár. 1 rendű K ö fill. —

A kedveit nickel anke-r-rc' :• ntoir. liosskapf remi
szerű „ R » őt)

Eeketv-acvl romon mir óra 3 acél köpennyel „ 7 „ :><
Fehér fém, kettő- fedelű, arany szegély hol „ 7 „ 50
Avantozott-vemonti ir 3 aranyos köpennyel „ V „ 5P
Óriási nickel-aokor óra „ O „ —-
Kinőni ezüst rvmontoir kettős aranyszegéllyel „ S „ ŐU
Ugyanaz höliyvk számára »9 „ —
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel „ 3 „ —
Ugyanaz tula-eziistból „ 3 „ —

Mindegvik ó.a vámmentes legkövérebb 3. tetszés szerinti darab 
vétele: ki. l-igves mintadarabé“., eg\ korona\a 1 drag.ibbak Szétkül­
dés a pénz elő leges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 

’darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer meg 
ezer órásnak és kereskedőnek jó es biztos keresetet nyújtottak.

Uhren Engros Haus

s & O Base
t Schweiz

Filiale Bregenz iVoralberg).
Levélre 25 fill., levelezőlapra 10 fill, bélyeg ragasztandó

.zz®ssnssav;
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Nagy jóvi
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki 
<>o-y elsőrangú budapesti rósz- 

<‘ii\ társaság képviselet őt a 
törvény élteimében megen­
ged' I f sorsjegyek í eszletiize- 
ti'svo vau’* eladásara elvállalja. 
Levelek : »Nagy jövedelem« 
eimi • Eckstein Bernái hir­
detési iroda Budapest, V., 

Fürdo-uíca 4 szám

ÍS!ífo áU&Swi 3 J.: i
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ad 7065 szám/tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy am. kir, kincstár végre- 
h aj tat ónak, Ihász Síndor és neje Nagy Anna végre­
hajtást szenvedő ellen 6 kor. 80 till, tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a dán dór házi 668 sz. 
tjkvben Paesai József né Nagy Anna tulajdonául felveti 
következő ingatlanokra: j 1268 hisz. ingatlanra 282 
kor, t 1270 hrsz. ingatlanra 58 kor., j 1244 hisz 
alattira 124 kor,, f 1495 hrsz. alattira 87 kor., f 2312 
hrsz, alakira 48 kor., f 4426 hrsz. alattira 5 kor. II., 

sándorházi 708 sz.tjkvben Ihász Sándor tulajdonául 
fölvett következő ingatlanokra : f 1480 hrsz. alattira 
423 kor., f 1482 hrsz. alattira 1158 kor. ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az VJ01 évi október 
hó 21-ik napjának d. e. 10 órakor SAN DOlíliÁZÁN, 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tattoznak az ingatlanok becs 
áiának 10°/o-át vagyis 28 kor. 20 till., 5 kor. 80 till 
12 korona 40 fillér, 8 korona 70 tiller, 4 korona 
80 fillér, 50 fillér, 42 kor. 30 till., 115 kor. 80 till., 
készpénzben vagy az i881 évi LX. te. 48 §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
1-én 3333 ‘ szám alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ábau 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elő leg es elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt át szolgáltat ni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zálaegeiszegeu 1901. évi szeptember hó 9 én

Rutich kir. törvszéki biró.

Alulírott cég utánvét mellett meg kei esésre küld 
bál kinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár 

mellett

csak 3 koronáiért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig élj Hó

órát 3 évi j ó"bánással.

Ezen kiviil minden megre; delő ingyen kap egy ara 
nyozott, finom oral; ncot Ha az óra nem tetszik, kész­
séggel visszaváltják, vagy az árát vissza küldik.

Schveiczer ühren-Eiigros-E ablisseiíirat
-Basel Horlourg (Seveicz). 

Ezcj . knek küldött már teljes megelégedésre.

/^»OOOOOOCOCOOOOOOÍ Ti
p ad. 4892/P 1901. X

§ llivdetméiiv. X
c ■
fjt üeresészeg közsé-g kö/.birto- O
S kosságának tulajdonát képező közös erdő g 
Q felosztási ügyében az elkészült felosztási ^ 
g mérnöki munkaiatok liitelesitesere határ- 
g napul 1901 évi október iio 10 ik nap- ö 
Q iának d. e. 9 órája Ivereseszeg községbe w 
^ a községbiró házához kitüzetvén: telni ■
^ vatnak az érdekelt birtokosok, hogy er- 
Q de keik kellő k. pviseltetéséről annál is 
” inkább gondoskodjanak, mivel távol ma- 
ő radásuk az eljárást akadály ozni nem fogja, w 
ő A távollevő és ismeretlen tartózko- ^
y dásu érdekeltek részére Kovács Károly ^ 
^ zalaegerszegi ügyvéd neveztetett ki ügy- w 
^ gondnokul. ^
^ Zalaegerszeg, 1901. szeptember lő.
X i)P. $r>itz József X
^ kiküldött kir. tszóki biró. %
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JBigLcéLaypest. IV. Bécsi-ntca 1 szám.

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hirnévnek örvendő áruházukat
vászon és íehérneműek ueszerzésí-re.

Nagy raktár finom női,mi és gyermek ieiiernemüekben.
Teljes illemasszonyi kelengyék IOOO koronától ÍÖ.9ÖÖ koronáig, a legjobb minőségért és

a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.
Legnagyobb gyári raktár szőnyegekben, bútorszövetekben, takaróiban, függönyökben,

futókban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári árakon.
Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megvendélésétiél direkt levél­

beli megkeresésre megbízott unkát teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova. 

Mintákká! és választék küld-, menyekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.
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. F4j| Az ősz brit Illával van szerencsém ért esi- jK, 
4 leni a n. é. közönséget, hogy a már mull /.

■7 évben berendezett X @ @ ®' ® jj|
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Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán, |á)
:v<

magyar
I kölcsön-könyvtáramat

7 sok lij miivel gazdagítottam s azon remény- 
«:-) nyel l)OCsa|tom az igen tisztelt olvasó kő- X 
xjl zönség rendelkezésére, hogy méltányolva |&, 

iíldi izatkészségeint-l, azt szives párt foga- jf# 
•:>3 » x sokba venni kegyesek lesznek. §á s X

1 * |Xx

* Könyvtáram összeállításánál igen nagy siilyt L;
fektettem arra, hogy abban csakis a leg- 

? jobb hazai és külföldi írók művei foglal- W 
'c innak helyet. így lin’dy, Bársony, Benicz- k:
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XI
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SCHOTTOLA ERNŐ
cégnél

BUDAPESTEN, Fonciere palota.
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. vne, < s z a 1‘ekár, Gárdonyi, Ilerczeg !v
ú?Ferenc/, Ohnct, Boísgobey, Goppeé, Daudel, v 

? Belpit, Broker, Brei Marie, Lindau, Maliid, p 
X Bievost. Tinsean, Werner, Zola stb. stb. F

4 bőven vannak képviselve.
, Előfizetési ár egy hóra csak egy korona. 

■j Könyviárjegxzékt m báikinek rendelkező-
sei'e áttekintés végett.-------

":t>> Kérve szives pártfogásukat, vagyok lisztelettei jF
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Legjobb szerkezetű SZŐlŐZUZÓk, borsa j-
tók, borszivattyuk, erjesztő edé­

nyekben, szőlőszedő és válogató
lókban legnagyobb raktár és lego.csóbb árak.
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takarékosság és jóízre 
tekintetből a Kathrcine 

Kneipp maláta kávét 
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AEGEBSZEGE3ST, Kossmli I.ajns (Fi-li.rltpp) utca 15, Fischer ház.

vetek raktáron vLinak."' *''' re a l|,KPh‘f;ans»hh ruhák, téli lumdák dkészitésére a legolcsóbb árak mellett ; a legfinomabb szfi-

megfelelhessek. ud-i| est^i, <s I" rohen szerzett szakképzettségemmel oda fogok törekedni, hogy igen tisztelt vevőim legkényesebb igényeinek is

Magamat a é. közönség pártfogasába ajánlva, Vagyok tisztelettel

Zucíker X xrx jo e
férfiszabó mester,wí nszaoo

Nyunaiott ozv. Tahy Ko2álía~és Társa gyorssajtóján Zalaegerszegen --------------------------------------


